

拜登首访中东 缘何尴尬收场?

快评

当地时间7月16日,美国总统拜登结束了任内首次中东之行。而这次有些“姗姗来迟”的访问成果寥寥,整个行程遭遇多重尴尬。

在以色列,以色列总理拉皮德要求拜登在伊朗核问题上“划底线”,拜登顾左右而言他,让以色列十分失望;在会见巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯时,巴方提出了多个诉求,都被拜登以“时机不成熟”为由拒绝,会谈氛围十分尴尬;在与沙特阿拉伯王储小萨勒曼会晤时,拜登被批评“不应强加自己的价值观”给沙特。

即使从访问目标实现程度看,拜登此次访问的两个主要目标,即组建中东版的“防空联盟”,以及劝说沙特阿拉伯增产石油,都未实现。

实际上,拜登访问中东之前,就面临着几个棘手的难题。不仅伊朗核谈判久拖未决,中东盟国心怀疑虑,拜登本人和沙特王室关系也多有龃龉,而其在巴以问

题上的摇摆,也成了两头不讨好。

这些已然存在的矛盾和问题,无疑为拜登此次中东之行蒙上阴影。这也导致美国谋划的中东“防空联盟”,无法在中东落地。

美国设想的中东“防空联盟”包括以色列、沙特阿拉伯、阿联酋和伊拉克四国。其中最为关键的国家是伊拉克。

这个“防空联盟”显然是针对伊朗而构建,伊拉克则成为美国极力拉拢的对象。但经历了美国多年占领,伊拉克舆论对同美国开展军事合作十分抵触,也难以公开批准同以色列等国的军事合作。而以以色列、沙特阿拉伯和阿联酋之间,也存在裂隙,各方分歧明显。

美国非但难以协调各方诉求,本身还与沙特前嫌难释。沙特王储和拜登关系的裂痕,很难在短期内修复;在美国从阿富汗和伊拉克撤军后,沙特国内对美国“放弃中东”的担忧日益加重,担心美国会为与伊朗达成核协议,而抛弃沙特,因此

沙特难以完全信任美国。

也因此,在增加石油产能的问题上,拜登的诉求恐怕更难如愿——美国原本设想劝说海湾国家增加石油产能,以帮助欧洲切断与俄罗斯的能源联系,孤立俄罗斯。但对于沙特阿拉伯等主要产油国来说,美国的主张无异于天方夜谭。

沙特阿拉伯、阿联酋等国,尽管石油出口量大,但仍然严重依赖能源红利,因此格外关注国际能源价格走势。在短时期内,贸然增加产能,势必扰乱国际市场,造成能源价格下跌,反而会有损国家利益。

而且,能源增产涉及基础设施建设、人员管理、资金投入等一系列问题,非一朝一夕即可完成。更何况,沙特本身也并不愿意在俄乌冲突当中“选边站”。

在中东地区议题上,如叙利亚问题、利比亚问题,沙特都需要得到俄罗斯的帮助;俄罗斯和沙特之间的军购合作,也在过去几年有所增加。

增加石油产量,必然造成沙特参与“围堵俄罗斯”的景象,很可能破坏两国关系,从而将俄罗斯推向地区对手伊朗一边,恶化沙特周边安全环境。

还要考虑到,由于俄罗斯和沙特是全球第二大和第三大产油国,两国关系紧张,势必影响“OPEC+”机制的稳定运行,进而冲击沙特阿拉伯在国际能源合作机制中的领导地位。

从地区安全的层面考虑,不只是沙特,还有以色列,在美国从伊拉克和阿富汗撤军,尤其是美国和伊朗对话谈判的背景下,对美国是否还是过去那个靠得住的安全“保护者”,已经存疑。

所以,拜登幻想通过一次访问,既让中东盟国出人出枪建立地区防卫机制,又让地区盟国加大石油产能服务于美国的全球战略,而美国自己遥控指挥,显然高估了自身影响力、错估了地区形势,必然以尴尬收场。

(据《新京报》)

运动与“网红”最好莫贴太近

近期,飞盘运动开始在年轻人中流行起来。不少年轻人在尝试飞盘运动后,在社交平台分享美照。但一些穿瑜伽裤去球场玩飞盘的女生也因此被一些人扣上了“运动媛”“飞盘媛”的帽子。

点评:

运动总是好事,世卫组织强调“每个人,不论年龄和能力,都可以进行身体活动,而且每种活动方式都有用”。参与“网红运动”也未为不可,只是有些人参与此类运动时,出发点未必是健身或运动之趣,“姿势”也不对。因此,不但对个人没效果,也会害了“网红运动”。体育运动是一场双向奔赴,参与运动的个人和项目本身发展都要有理性。于个人而言,参加体育运动就像穿鞋子,适合自己的才是最好的,不必盲目跟风,朝秦暮楚,到头来竹篮打水一场空;于运动项目发展而言,要尽可能回归运动特色、健康属性,降低“网红特质”,以葆“长红”,而非昙花一现。(据《广州日报》)

年轻人为何逃离婚恋网站

随着互联网的崛起,婚恋网站一度成为年轻人恋爱交友的重要平台。然而,年轻人似乎对婚恋网站越来越无感了。一份关于“Z世代”的婚恋报告显示,年轻人最喜欢通过兴趣爱好、工作学习渠道来找对象,婚恋网站并不在主要的考虑范围中。

点评:

除了婚恋网站自身因素,年轻人弃之而去,还有更多原因。首先,社交路径拓展了,年轻人宁愿在剧本杀、跑友圈、飞盘局等具体场景下期待一段自然而然的相遇与缘分,而不想在专门的婚恋网站里与可能的“骗子”“婚托”们周旋。再者,以结婚为目标的恋爱,被很多人视作负担。与之相较,他们更喜欢通过各种主打陌生人社交乃至暧昧经济的App里“享受过程”。

在建设婚恋友好型社会的大背景下,婚恋网站的集体式微令人唏嘘。一门好生意,最终毁于平台的短视、饮鸩止渴般的变现、赢利焦虑,原本最美好的恋爱,变得阴险遍布、步步惊心。年轻人加速逃离婚恋网站,对于全行业构成了强烈的倒逼。唯有回归初心,重新梳理底层生态、重新打磨商业模式,婚恋交友平台才可能赢回市场。(据《春城晚报》)

“非法IP代理”需多方治理

近日,微博、知乎、小红书等平台先后发布公告称,在用户个人资料页面及评论区展示发帖所在地IP属地。为规避平台新要求,有人盯上了IP代理,通过代理工具改变IP属地,相关灰色产业也浮出水面。

点评:

随着IP属地功能上线,网络上出现一波又一波“翻车潮”,尤其是一些所谓“海外博主”以代购、推广产品为营利手段,需要打造人在国外的“人设”,IP属地显示让他们“现了原形”。目前市场上提供的IP代理服务,是一些别有用心之人非法代理IP,帮助别人绕过网络监管或实施违法犯罪,并以此牟利,属于网络黑灰产业的重要组成部分。变更IP地址属地行为的治理是一项系统工程,需要多方参与、协同治理。(据《河南日报》)

找回ATM机“用武之地”

日前央行发布的最新数据显示,目前全国ATM机数量已下降至百万台以下。我国曾经是全球最大的ATM机市场,如今ATM机整体数量在2018年达到顶峰后开始下降。究其原因,与移动支付快速普及密切相关。

近年来,伴随微信、支付宝、银行App等移动支付方式的兴起,人们习惯于扫码完成交易而不是翻找现金,ATM机的重要性由此大大下降。作为一种存取现金的工具,ATM机在长期不使用或使用频率很低的情况下,日常运营维护费用仍需照常支付,其难逃被银行削减的“命运”也就不足为奇。

ATM机数量下降,是金融消费与金融服务转型的必然结果,但这并不意味着其将退出历史舞台。对于采用“货到付款”现金支付模式的物流、运输等行业而言,依然存在大量的现金支付需求。移动支付固然成为消费者日常生活中的首选,但大多数人仍有使用现金支付的需求,特别是在小额支付方面。只要现金支付依然存在,便于取现的ATM机就会有“用武之地”。

在移动支付的大背景下,ATM机何去何从?推动ATM机产品的升级换代不失为一条现实路径。2018年一季度起,央行扩大了ATM机数量统计口径,新增统计自助服务终端、可视柜台(VTM)、智能柜台等新型终端设备。这些新型终端设备经过技术升级,已覆盖大部分传统柜台业务,ATM机也不再局限于存取款。

此外,数字人民币试点的铺开,对ATM机也有很大的升级需求。银行在开展升级换代改造的同时,不妨重新调整ATM机地域分布,充分发挥ATM机供应商的主观能动性,积极推动与数字人民币的融合应用,推进技术升级和业务创新,提供更加精细化的业务,向着综合化的智能金融终端制造商、智能金融服务商的目标迈进。同时,加强与银行的业务合作,延伸业务触点,在更好地服务人们日常生活的同时,赢得自己的市场生存空间。(据《经济日报》)



救治措施

一旦出现中暑症状,应迅速将患者移至阴凉处,解开衣领,用湿毛巾擦拭身体,并及时送医救治。

未来几天南方高温天气可能会进一步发展。中暑可以预防,专家建议非必要不在高温环境作业,一旦出现中暑症状,应远离高温环境并进行物理降温,如症状较重,需及时送医救治。 新华社发

高校录取通知书 如何出圈又入圈

黑金色的电路板上,电阻和导线勾勒出校区的轮廓,这不是一款新兴游戏,而是电子科技大学的录取通知书;随着烫金的卷轴徐徐展开,一幅精美的图案展现眼前,这不是美术作品,而是四川大学的录取通知书……2022年高考招生录取工作启动后,高校特色录取通知书频频出圈登上热搜榜,成为网友热议的话题。

十年寒窗,一朝圆梦。每一份录取通知书背后都记录着艰辛,承载着梦想。对于寒窗苦读的学子来说,拿到录取通知书,就算真正开启了大学之门。一份设计精美,让人眼前一亮的录取通知书,就是学校寄给自己的“第一印象”。小小一张纸笺既是学校的一张名片,又是一份值得珍藏的记忆。所以,很多大学每年都别具匠心,将学校的标识、理念、校史、文化等亮点融入其中,设计出各具特色的录取通知书:剪纸手绘型、3D立体型、镶嵌宝石型、“探索宇宙”型、“莲花种子”型……一大批出圈的录取通知书新鲜出炉,耀人眼目。

每件物品都烙印着时代的印记,见证着时代的变迁。录取通知书搭上时代的列车,涂上科技的元素,融入文创的理念,本身就是一次值得点赞的创意行为。把一张张做成一份“艺术品”,把丰富的情感变成精神追求,出圈的录取通知书登上热搜是件情理之中的事。试想,一份个性不失典雅、绚丽蕴藏风情的录取通知书,谁不投来羡慕的眼光。一份颜值高、设计潮、寓意深的录取通知书,谁不是一份青春的记忆、文化的展示。

调查显示,绝大多数人支持高校这种出圈的做法。也有部分人持反面观点,认为大学片面追求出圈,容易把录取

通知书当作营销的秀场,产生攀比心理,滋生奢靡之风。为了博人眼球,录取通知书是越来越复杂、越来越高档、越来越奇葩。有网友质疑:镶嵌宝石的通知书那还叫通知书?

高校录取通知书要避嫌,就要解决好出圈与入圈的关系。出圈入圈是网络热词,其实就是守正创新。守正是固本培元、坚守正道;创新是革故鼎新、推陈出新。如何在一张纸上处理好两者之间的关系,确实需要花费心思。既要别出心裁,又要回归传统;既要融入时代元素,又要诠释文化底蕴;既要散发学府魅力,又要展示文化自信;既要有精神上的感召,又要有心灵上的震撼。小小一张录取通知书,其实就是一方智慧大舞台,解决通知书出圈与入圈的“难题”,高校还需下更大功夫、花更多精力。(据《河南日报》)

扫的是生活 扇的是孝心

顶着酷暑,一位环卫工人正在清扫大街,身后跟着一名小男孩不停地扇着扇子……最近,发生在四川乐山街头的这一幕感动了无数网友,“太懂事”“孝心少年,未来可期”。对于网友的称赞,打扇的10岁男孩王超却很平静,“这没什么啊。看到妈妈很累,汗水都浸到眼睛里了,很自然就想帮妈妈打打扇。”

点评:

10岁男孩顶高温为环卫工妈妈打扇,感动之余更应该引发反思。孩子固然要好好看一下这个视频,为人父母者也要接受“教育”。随着生活条件的改善,当然不必刻意让孩子干活“锻炼”,但体谅父母的艰辛,绝不能一并“省略”。一些孩子之所以不懂得孝顺父母,很多时候问题出在家长身上。

妈妈扫的是生活,孩子扇的是孝心。开展劳动教育,不妨从让孩子学会给父母打扇之类的身边小事开始。家长要学会适当放手,尽可能把日常生活中的各种“机会”还给孩子,切忌以爱的名义或学习的名义剥夺孩子的成长机会。有时候,让孩子适当吃点苦道点“罪”,并非坏事。(据《钱江晚报》)

“乡村就业工厂”是多赢之举

近日,广西上林大染坊茧丝绸有限公司等6家就业帮扶车间被授予“乡村就业工厂”牌匾并正式挂牌,这是广西首批挂牌的乡村就业工厂。

点评:

“乡村就业工厂”的出现,确实让人感到非常亲切,因为农村人口的就业,承载了社会的期待。“乡村就业工厂”无疑给广大农村人口的就业打开了一个通道。“乡村就业工厂”是多赢之举,值得在更多的地区推广。

对于当地农民来说,在家门口就业,确实非常方便,实惠多多。大量农村人口到外地就业,在很多地方,是很常见的场景,但也带来一些问题,比如子女教育、照顾老人等难题。而现在有了“乡村就业工厂”,农民在家门口就实现了就业的目标,无疑很人性化。农民减少了外出打工的奔波与辛劳,同时也照顾了家庭,更有利于社会稳定与家庭和睦。

对于农村来说,带动了当地的发展。“乡村就业工厂”不仅创造了就业岗位,更创造了工业产值。更重要的是,由于地方政府及相关部门对“乡村就业工厂”进一步加大扶持力度,增加了“乡村就业工厂”发展的后劲与活力。“乡村就业工厂”的出现,就是很好的例子,在解决农村人口就业方面进行了大胆的尝试,体现了对农村就业人口的关爱。(据《劳动午报》)

清晰界定家暴行为 让受害者更好保护自己

近日,最高人民法院召开新闻发布会,发布《关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》。最高法这一最新司法解释,进一步细化了人身安全保护令案件适用范围并明确裁决规则,清除该类案件在受理和作出程序中的各种障碍,突出对家庭暴力受害人权益保护的及时性。

长久以来,对家庭中弱势群体的保护,人身安全保护令是绕不开的话题。司法实务领域也始终在探讨如何用好人身安全保护令,真正保护家庭中受侵害的弱势群体。自2016年3月1日反家庭暴力法正式施行后,人身安全保护令开始成为现实。最高法数据显示,截至2021年12月31日,全国法院共作出人身安全保护令10917份。但据全国妇联调查数据显示,2020年约有20%的家庭存在侵害人身权的家庭暴力。相较于数量庞大的家

暴受害者群体而言,法院签发的人身安全保护令显然并不算多。

对家暴说“不”,是社会各界已经取得的共识,在这样的背景下,全国法院作出人身安全保护令的民事裁定数量为何如此之少,值得关注。在2020年最高法、全国妇联和中国女法官协会联合发布人身安全保护令十大典型案例发布会上,相关人士就表示,由于“家丑不可外扬”等传统观念、公众对人身安全保护令缺乏有效认知、担忧人身安全保护令加剧家暴悲剧以及并不知晓人身安全保护令的存在,使得家暴受害者群体“不知道、不愿用、不敢用”人身安全保护令。

这从诸多社会民生新闻中也能看得出。虽然人身安全保护令早在2016年就开始施行,但近些年的新闻中鲜有关于人身安全保护令的相关报道。传播规律告诉我们,一个具有广泛积极意义的新生事

物鲜有报道,只能说明这一事物仍旧不够普及。因而,司法行政部门在科普宣传人身安全保护令上仍有较大改善空间。公众对人身安全保护令缺乏足够有效认知,将影响这一法律举措的具体落地实施。同时,样本数量的不足,也将会影响司法实务层面对家暴行为发现与认定中可能存在的漏洞,无法及时得到完善。这会一定程度上让家暴受害者缺乏对人身安全保护令的信心。实际上,家暴举证尤其是精神家暴举证上的困难,也导致了家暴受害者无法及时获得人身安全保护令的有效保护。

此次最高法就人身安全保护令的最新司法解释,正是积极改善现有局面的有力举措。司法解释对家庭暴力行为种类作了列举式扩充,明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力,这不是泛化家庭暴力,更不是干预

公众私生活,而是通过细致规定清晰界定家暴行为。这样的细化认定具体情节,也便于更好普及反家庭暴力相关法律知识,推动公众更加明确认识到人身家庭保护令并非一个空谈的法条。最高法同时还列举了家暴证据形式,包含了当事人陈述等直接证据,以及被申请人或申请人或者其近亲属之间的录音短信等能作为直接证据的证据,这显然也表达了法律坚定反家暴的决心。

期待在此次最高法人身安全保护令最新司法解释后,社会各界能对反家暴相关法律政策不断完善持续关注,使得得越来越多家暴受害者群体能够拿起法律武器保护自己。在进一步明确人身安全保护令适用范围的同时,对如何加强人身安全保护令的有效执行也应尽早商议解决。

(据《光明日报》)